

庆祝中国共产党成立100周年

奋斗百年路 启航新征程

夜袭阳明堡飞机场

1937年10月上旬,日军突破山西省北部国民党军防线,侵占代县、崞县(今原平县崞阳镇)后,继续南犯。国民党军退守忻口(今忻州市北)一带,阻止日军进攻太原。为配合国民党军作战,八路军第129师第385旅第769团奉命在代县、崞县以东地区,执行侧击南犯日军后方的任务。该团进至滹沱河南岸苏龙口、刘家庄地区,发现日军飞机不断由滹沱河北岸的阳明堡前线机场起飞,轰炸忻口国民党军阵地。经侦察,了解到机场共有飞机24架,白天轮番出动轰炸,晚上停放在机场的东南侧,场内警卫分队和地勤人员有200余人,大部驻在机场北端,机场周围设有铁丝网并构筑简单防御工事。据此,该团团长陈锡联决心以第3营为突击队,夜袭阳明堡机场。19日夜发起战斗,第3营直袭机场,第1营牵制崞县的日军,第2营(欠第7连)为预备队,并以第8连破坏王董堡的桥梁,保障第3营侧后安全,团属追击炮连位于滹沱河南岸,支援第3营作战。第3营在当地群众协助下偷渡滹沱河之后;以第9连警戒阳明堡方向可能来援的日军,以第10、第11连和机枪连组成突击队,以第12连作预备队。突击队当即发起攻击,一部歼击日军警卫分队,一部迅速扑向机群,用机关枪、手榴弹向飞机猛烈袭击,顿时燃起熊熊火焰。经1小时激战,第769团以伤亡30余人的代价,歼灭日军100余人,毁伤飞机24架,支援了国民党军的忻口防御作战。

我县“三个主动”有效化解矛盾

党史学习教育开展以来,我县立足群众“急难愁盼”的问题,优化流程,主动服务,协调解决群众反映强烈的突出问题,确保信访矛盾及时有效化解在基层。

主动下访。为切实解决“三无”创建风险隐患“发现不了”和责任链条“闭环不严”的问题,围绕化解重大矛盾纠纷、重大安全隐患等问题,代县研究制定了在全县范围内建立“牵头单位包联”等三项制度和三个清单,推动各主要牵头单位负责同志主动下沉一线,登门拜访、带案下访、上门回访,听取群众意见和反馈,及时发现了解排解矛盾纠纷,帮助群众处理棘手问题、解决实际难题,推动信访事项及时就地解决。全面深入推进全科网格工作,充分调动全县487名网格员(网格长)发现苗头、排查问题的工作合力,打通发现矛盾纠纷、风险隐患“难”的最后一公里。

主动受理。秉持“开门知民情 真心搞服务”的工作原则,代县信访局接待群众来访79批147人次,受理网上信访事项56件,及时受理率100%,按期答复率100%。积极主动对

接上级交办的涉及农业农村、自然资源、住建、劳动社保等领域重复信访积案71件,全部建立专项化解工作台账,及时交办有权处理的20个责任部门进行处理化解。目前已办结60件。

主动服务。一是领导干部主动接访。完善领导接访制度,全县28位党政领导定期进中心职能部门主动接访,协调化解信访矛盾。二是巡回法庭送法上门。为切实方便群众,满足群众诉讼需求,县人民法院抽调优秀法官深入上磨坊乡南家寨村开展巡回审判进乡村行动,主动服务化解群众矛盾纠纷,寓教于审,“零距离”普法说法释法。三是联合行动维护校园周边治安。县公安局、司法局、交警队、住建局、市场监管局和教育局针对中小校园周边社会治安问题开展联合整治行动,重点整治校园周边门市、流动商贩、车辆交通、社会闲散人员等影响校园周边环境、周边治安、学生学习生活等问题,切实维护校园周边社会治安稳定,为学生营造清静安心的学习环境。(刘晓峰)

环保督察 边督边改

我县以坚决态度强有力举措狠抓环保督察问题整改

本报讯(记者 石俊文)代县县委、县政府狠抓中央环保督察交办案件整改,以坚决的态度、强有力的措施,直面问题抓整改。

4月29日,县委、县政府召开专题会议部署涉铁企业综合整治大调研。县四大班子主要领导带队,紧密结合党史学习教育“我为群众办实事”实践活动,利用一周时间开展大调研,寻着怨声找线索,集思广益想办法,全面准确摸清、分析研判解剖重点区域生态环境污染问题,制定切实可行整改方案,对影响群众生产生活的涉铁企业进行综合整治,做到既推动县域经济发展,又推进生态文明建设,以显著整治成效回应广大群众的呼声、关切、期盼,坚定不移走生态优先、绿色发展、人与自然和谐共生之路,助推全县“十四五”转型出雏型赶超跨越式发展。

5月6日下午,在中央生态环境保护督察通报典型案例忻州市整改动员会召开之后,县委常委会议连夜召开县委理论学习中心组专题会议,深入学习贯彻习近平总书记生态文明建设重要论述,切实把思想和行动统一到中央生态环境保护督察组和省委、省政府,市委、市政府部署要求上来。

5月7日下午,召开全县中央生态环境保护督察通报典型案例整改动员会,安排部署中央生态环境保护督察发现问题整改工作,进一步认清形势,统一思想,直面问题差距,明确目标任务,迎难而上、合力攻坚,以坚定的决心和勇气,全力狠抓环境问题整改。

县委书记田永清就做好环保督察整改工作提出三点要求:

一要提高站位、直面问题,充分认识抓好环保突出问题整改工作的极端重要性和紧迫性。要提高站位,保持定力,深入践行习近平总书记“绿水青山就是金山银山”的理念,坚持把环保督察问题整改作为当前全面提升全县生态环境质量的一项重要政治任务,坚决贯彻中央、省委、市委整治生态环境问题新要求,牢牢守住发展和生态两条底线,确保各项决策部署在全县落地落实。要加压攻坚,立说立行,站在讲政治和以人民为中心的高度来抓环保问题整改,齐心协力,主动认领,立说立行,确保整改到位。要认清形势,直面问题,敢于揭短亮丑,勇于正视问题,善于解决问题,狠下功夫推进生态文明建设,答好“绿色发展”政治答卷。

二要聚焦关键,紧扣重点,强力推进边督边改,切实解决群众身边的突出生态环境问题。群众的期盼就是我们的奋斗目标,要以对人民负责的态度,抓紧抓实、全力整改。要对照问题清单,持续整改落实。紧扣《中央生态环境保护督察典型案例通报问题整改方案》,实行动态管理、台账推进、挂账销号,确保所有问题整改彻底、如期完成。各相关单位要对中央督察组发现和指出的问题,分类推进整改,对一时不能完成整改的,要制定方案,强化措施,限期整改清零。对问题整改过程中发现的不作为、慢作为、乱作为情况,县纪委监委要依法依规严肃追究责任。要全面举一反三,开展专项行动。针对全县存在的突出环境问题,要立足标本兼治,大力开展涉铁企业生产行为大排查、大



整治工作和全县矿山资源领域综合治理,深化集中整治城乡环境突出问题专项行动。要坚持法治思维,从严执纪执法。深入开展全县污染防治暨高铁高速沿线环境综合整治、“利剑斩污”等专项行动,坚决打好污染防治攻坚战。要加强行政执法与刑事司法衔接、环保与公检法司联动,充分发挥司法保障作用,确保环境违法行为及时得到打击。要强化宣传引导,营造良好氛围。要加强生态环境保护知识宣传普及,推动形成生态环保党政、企业、公众“三方共治”的良好社会氛围。

三要强化担当,主动作为,切实为中央环保督察交办问题整改和突出环境问题整改提供坚强保障。全县上下要紧急行动起来,以超常的思维、超常的举措、超常的担当,全力以赴抓好中央环保督察发现问题整改,扎实推进专项治理行动,确保取得显著成效。要压紧压实责任,坚持生态环境保护“党政同责”“一岗双责”,坚决压紧压实党政属地、行业监管、企业主体、社会参与“四方责任”。各包乡县领导、分管领导、乡镇党政“一把手”要强化主体责任,亲自挂帅、亲自负责、亲自组织,把责任扛在肩上,把工作抓在手上,一个短板一个短板对标补齐,一个问题一个问题压茬解决。要强化督查督办,加大专项督查督察和暗访督查,对所有中央督察交办问题整改开展常态化督查督办,采取专项督察、明察暗访等方式,加强重点案件、通报案件的跟踪督办。要注重发挥群众的监督作用,形成全民参与、全防全控的环境保护监督格局,推动高质量发展与高标准保护同向发力、协同推进、一体落实。

县委副书记、县长温安娜就狠抓环保督察整改作出五方面工作安排:一要抓好通报典型案例清理整治,彻底解决部分涉铁企业尾矿砂堆乱堆乱倒问题。二要抓好群众反映问题核查整改,对已办结案件要扎实开展“回头看”,确保核查整改无死角、不反弹;对未办结案件要切实加快办理进度,尽快办结,确保群众诉求得到合理妥善解决。三要扎实开展尾矿砂专项整治,认真进行排查,建立整改台账,落实责任主体,明确整治标准,科学制定方案,依法组织实施。四要规范全域采选企业发展,关闭取缔一批,整合重组一批,修复治理一批。五要统筹做好当前各项工作,搞好经济运行调度,守好安全稳定底线,深化重点领域改革,抓好其他各项工作。

本报讯(实习记者 康涛 甄鑫)为激励党员干部传承红色基因、忠诚履职尽责,推动党史学习教育走深走实,4月29日上午,县委巡察办组织全体党员干部开展“学党史、守初心、担使命”主题党日活动。

活动中,大家在集中学习党章(第一章)后,与会人员还前往夜袭阳明堡飞机场遗址,认真聆听发生在这里可歌可泣的英雄事迹,深切地体会我党革命斗争的艰苦卓绝、革命成果的来之不易。在纪念碑前,面对鲜红的党旗,大家高举右拳重温了入党誓词,并走访慰问了抗美援朝老兵海子村郑焕文、上花庄村刘文华、长郝村牛全全。

本次主题党日活动,进一步引深了党史学习教育,回顾党的光辉历程,增强学习教育的实践性,激励了党员干部继承和发扬党的光荣传统,牢记初心使命,增强党组织的凝聚力和战斗力。

县委巡察办开展『学党史、守初心、担使命』主题党日活动

全县建筑领域生产安全工作会议召开

本报讯(实习记者 甄鑫 康涛)5月9日下午,全县建筑领域生产安全工作会议召开。政府副县长蔚丽平出席会议,各相关单位主要负责同志,各乡镇乡镇长,各企业负责人参加会议。

会上,农业局、住建局、自然资源局、市场监管局等单位负责人对农村自建房“四办法一标准”进行了解读;住建局负责人对建筑领域安全生产工作进行了安排。

蔚丽平要求,一是严格落实“543”工作机制,压实安全生产责任,乡镇党委、政府的领导责任,针对当前的形势,乡镇党委、政府要按照县委县政府的安排,坚决扛起安全生产的主体责任,对管辖区内所进行的项目建设进行全范围的排查和监督整治,彻底消除建筑行业的安全隐患;二是相关部门要落实监管责任、安全生产责任,要对照“三管三必须”实施细则,针对工作实际和当前形势,各乡镇要结合城乡建筑领域隐患排查专项工作,严格排查农村自建房宅基地建设行为、未经审批自建房人做经营场所行为、在管辖区域内所进行违法建筑行为、在建工程项目的安全管理,确保全县建筑领域安全生产形势平稳可控,切实维护人民群众生命财产安全,努力为全县城乡建设高质量发展作出应有贡献。